

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№2 (11832)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail: znama_kuv@mail.ru

ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

22 января 2016 года



И вот снега



укрыли землю...

«Снег кружится, летает, летает...». Укрывает землю белоснежным ковром, а деревья – мохнатыми шапками. Он превращает обычный мир вокруг в сказочный. Хрустальные сосульки переливаются на солнце, морозный воздух бодрит, заставляя радоваться наступившим зимним денькам. Зима пришла!

Однако радость от зимних красок может очень быстро смениться раздражением, если уборка и вывоз снега на улицах города задерживаются. Узенькие тропинки между сугробов, обледеневшие тротуары, автомобильные пробки на дорогах – вот обратная сторона снежной зимы. А грязные, вперемешку со снежным крошевом лужи и опасно поблескивающий из-под воды ледок? Стоит только представить знакомую городскую картину и кажется, что лучше бы зимы не было вовсе. Но с природой не поспоришь... Поэтому коммунальные службы города сейчас несут напряженную зимнюю трудовую вахту.

Мощный снегопад в районе начался на прошлой неделе во вторник, во второй половине дня.

С первых его часов в редакцию газеты стали поступать звонки от читателей, которых волновали вопросы очистки улиц от снега. Понятно дело, сразу на них не ответить: нужен компе-

тентный подход к делу. По словам первого заместителя главы администрации района Александра Васильева, коммунальные службы города и района оказались вполне готовы к работе в сложных условиях: стихию встретили во всеоружии. И хотя на сегодняшний день основные дороги и улицы города освобождены от снежных заносов, мы попросили мастера МУП «Дороги» Сергея Сулова рассказать, как велись и в настоящее время ведутся работы по очистке города.

– Техника на уборку снега вышла в среду ранним утром, – рассказал Сергей Николаевич. – Всего было задействовано три грейдера, два трактора МТЗ, автомобили КамАЗ и ЗиЛ, а также привлекалась техника частных лиц. В первую очередь расчищались центральные улицы и подъезды к социально значимым объектам. Работы велись в условиях повышенной нормы выпадения осадков и штормового предупреждения. Надо отметить, что с поставленной задачей коллектив нашего предприятия справился буквально за пару дней. Конечно, не все улицы и переулки расчищались так оперативно, как хотелось бы, но это зависело от возможностей техники. Сейчас в городе идет вывоз снега и расширение дорог.

Зимой особое внимание уделяется содержанию школьных маршрутов. Эта ответственная работа возложена на ООО «Кувшиновоавтотранс». Мы побеседовали с руководителем данного

предприятия Вадимом Чуркиным.

– Наша организация обслуживает дороги первого и второго классов, – пояснил Вадим Сергеевич. – Всего у нас двенадцать направлений, по шести из которых проходят школьные маршруты. Сразу отмечу, что после зимних каникул в период снегопада ни один сельский школьник на занятия не опоздал. Мы также работали допоздна, выезжали на трассу и в ночное время. Свою деятельность организация осуществляет в рамках выделенных средств, мы тесно сотрудничаем с главами поселений. Не сразу все дороги были очищены до необходимой ширины, но проехать можно было везде. В настоящее время ведется расширение дорог, уборка снега с мостов.

Много хлопот доставил снегопад и рядовым жителям города

и района. Как только непогода немного утихла, стар и млад, вооружившись лопатами, вышли на очистку своих придомовых территорий. Почти от каждого крыльца в частном секторе в разные стороны побежали тропинки и дорожки, автомобилисты усиленно откапывали подъезды к гаражам. Да уж, постаралась госпожа Метелица, одарила нас своим богатством. Пусть немножко с запозданием, но надеяться, что коммунальные службы, ответственные за порядок на улицах, вновь сработают слаженно и качественно.

С. ГЕРЕСТ



Благодарим за помощь

Администрация Кувшиновского района выражает слова благодарности руководителям предприятий и организаций, индивидуальным предпринимателям за оказанную материальную помощь в подготовке и проведении новогодних мероприятий: АО «Каменская БКФ»; ООО

«Каменка»; ООО «Каменский ЛПХ»; ООО «ФармГранд»; ООО «Фобос»; ООО «Шанс»; ООО «Мираж»; магазин «Ромашка»; ООО «Венера»; ООО «Универсал-Н», а также индивидуальным предпринимателям: Н.Н. Бушуеву; А.И. Антоновой; Н.Т. Агафоновой; Е.Н. Баринину; М.А. Бо-

родкиной; Б.Н. Саватееву; А.Н. Долгову; В.В. Жукову; Д.Б. Ибрагимову; С.В. Иванову; Н.В. Косяковой; О.Э. Крыловой; Р.Ю. Лебедеву; И.Ю. Филипповой; Е.В. Лемешкиной; С.А. Селиверстову; Л.Е. Селиверстовой; О.В. Стариковой; М.И. Фатеевой; И.А. Мельниковой; О.В. Смоляковой; И.Ю. Барановой; Е.Е. Шалаеву; Е.Н. Ивановой; Ю.А. Баурину; А.В. Кочержуку; А.Н. Комкову; Н.Е.

Спиридоновой; О.П. Щербаченко; И.Н. Морозову; Д.С. Тишину; Р.Е. Федулову; М.Е. Кузнецовой; Т.В. Карпешинной; Т.Н. Соловьевой; Н.А. Николаевой.

Всем – искренняя признательность за понимание, доверие и активное участие в жизни района.

А.С. НИКИФОРОВА,
зам. главы администрации
Кувшиновского района

25 января – День российского студенчества

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Днем российского студенчества!

Уже более двух с половиной столетий Татьянин день, объединяя многие поколения россиян, является ярким праздником молодости, неиссякаемой энергии и юношеского задора. Искренне рад, что молодежь Тверской области использует это время с максимальной пользой, не только приобретая бесценные знания и опыт, но и проявляя себя в творчестве, науке, спорте, общественной жизни.

Студенты Верхневолжья уверенно заявляют о себе на самых престижных выставках, конкурсах и состязаниях в разных сферах. Регион славится на всю страну развитым волонтерским движением, представители которого доказали высокий уровень подготовки на масштабных мероприятиях всероссийского и международного уровней.

Работа о новом поколении является значимым направлением социальной политики правительства Тверской области. Региональная власть поддерживает инновационную, научную и предпринимательскую активность молодежи, ее общественные и творческие инициативы.

Именно вы, сегодняшние студенты, в скором будущем станете определять перспективы и пути развития Верхневолжья и всей России. В этот праздничный день желаю вам ставить перед собой самые смелые цели и успешно достигать их. Счастья вам, любви, здоровья, удачи, отличной учебы, ярких событий и новых свершений!

27 января – День полного освобождения Ленинграда от блокады

Уважаемые земляки!
Дорогие ветераны!

Знаменательная дата, которую отмечает сегодня вся страна, занимает особое место в ряду Дней воинской славы России. 27 января 1944 года войска Красной армии вошли в многострадальный город на Неве, который находился в блокаде 872 дня. За время вражеской осады Ленинград понес огромные потери – по разным данным, здесь погибло от 600 тысяч до полутора миллионов жителей. Их беспримерные героизм, мужество и стойкость увековечены в почетном звании «Город-герой», мемориалах, в благодарной памяти россиян всех поколений.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость Отечества! Низкий поклон ветеранам, которые завоевали для нас Великую Победу, право на мирную жизнь, спокойное и счастливое будущее.

В этот памятный день желаю всем жителям Верхневолжья семейного благополучия, оптимизма, созидательной энергии и новых успехов на благо малой и большой Родины!

А.В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Образование

«Доступная среда» — сельской школе

Оперативные рейды

Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Программа «Доступная среда» реализуется не только в городских учебных заведениях, но и в сельских поселениях нашего муниципального образования. Благодаря активному участию в федеральных и областных программах многие школы Кувшиновского района обновляются и развиваются, создавая тем самым возможность всем без исключения ребятам учиться в современной, технически оснащенной школе, общаться с друзьями, творить, получать необходимый поток дополнительной познавательной информации. В Прямухинской средней школе в этом учебном году произошли и дальше будут происходить очень важные преобразования. В скором времени здесь появится всё необходимое, чтобы сделать учебное заведение комфортным для детей с ограниченными возможностями здоровья. Сложностей поначалу, конечно, хватало: это и ограниченные сроки для освоения выделенных средств, соблюдение технических нормативов, требований СанПинов, огромная документальная работа, сметы. Но сегодня уже на подходе к крыльцу сельской школы видны изменения. Конечно, это еще только первые шаги учебного заведения в создании доступной среды для детей с ограниченными возможностями и много работы еще впереди.

— Общеобразовательное учреждение «без барьеров» позволит нам обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов, что дает им возможность существенно расширить свои горизонты, социализироваться, научиться жить в обществе, а окружающим их ребятам дает важные социальные практики, помогая научиться сопереживанию, сочувствию. Пробуждает в каждом из нас желание общаться со сверстниками и не чувство-

вать себя ущемленными, — рассказывает о реализации программы директор школы С.Н. Рудевич.

Прямухинская школа с 2014 года включена в программу «Доступная среда», где она осуществляется не на словах, а на деле.

Работа велась по трём направлениям:

- оборудование входной группы: вместо деревянной конструкции дверей установлены пластиковые двери, соответствующие требованиям СанПинов, произведена замена плитки на полу, приобретён телескопический пандус для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата с соблюдением нормативных требований;

- обустройство кабинета психолога (на фото справа): замена входной группы и приобретение сенсорного оборудования, управляемой воздушно-пузырьковой релаксационной стойки, стола для рисования песком, настенного модуля для развития мелкой моторики и цветового восприятия и много ещё другого оборудования, которое нам предстоит освоить;

- обустройство санитарно-гигиенической комнаты: обустройство входной группы, замена плитки на полу и стенах, замена сантехники.

— Все вышеперечисленные работы финансировались за счёт средств федерального и регионального бюджетов на общую сумму 545 000 руб. Огромная благодарность за всестороннюю поддержку администрации района и отделу образования, лично руководителю Н.В. Жуковой.

При реализации программы «Доступная среда» возникали такие вопросы, которые приходилось решать и за счёт других



источников. Так, например, я очень переживала, что при красивых новых дверях на входе в школу останется такое непримечательное крыльцо (по условиям программы это нецелевое использование денежных средств). К счастью, администрация Кувшиновского района пошла нам навстречу, профинансировала работы по ремонту крыльца. Красота, душа радуется.

Также косметический ремонт кабинета психолога провели своими силами: поклеили обои, застелили линолеум. Спасибо нашим мужчинам — учителю технологии С.Н. Антонову и учителю физической культуры В.И. Рудевичу.

Не менее важным вопросом является комфортная психологическая обстановка в школе. Горжусь тем, что у нас есть свой психолог И.Н. Павлова. Нам предстоит большая работа с персоналом учреждения, чтобы сотрудники умели грамотно помочь детям с ограниченными возможностями адаптироваться в учебном заведении. Учителям, в свою очередь, предстоит проводить работу с учениками и их родителями, чтобы у детей не возникало сложностей в общении. Педагогам предстоит пройти специализированные курсы. Другими словами, педагогический коллектив готов к созданию оптимальных условий для развития и социальной адаптации учащихся с особыми образовательными потребностями, — отметила Светлана Николаевна.

О. БОЛТОВА



«Мы знаем! Мы помним!»

Много статей за 2015 юбилейный год было посвящено ветеранам. Расскажу о своей бабушке, Завьяловой Александре Васильевне, которая относится к поколению детей войны. Она родилась в феврале 1942 года, когда враг уже напал на нашу страну, шли ожесточенные бои за Москву. Всегда удивляюсь ее памяти, ведь она была такой маленькой, а помнит те трагические события и часто мне рассказывает о них. Бабушка помнит, что однажды она пошла на речку со своим старшим братом и друзьями, неожиданно в небе появился немецкий самолет. Брат схватил её за руку, и вся ребятня побежала прятаться в поле, но обстрела не было. Са-

молёт лишь покружил над полем и улетел. Бабушка рассказывала, что после войны в Кувшинове жили и работали пленные немцы, и она их часто видела, так как жили неподалеку. Их содержали в бараках, построенных на поле у реки Негочь. Там же находилось немецкое кладбище. Немцы работали на строительстве домов, а также в поле. Поздно вечером они ходили по этим же полям, собирали оставшуюся гниющую картошку и ели. Пленные немцы, как все солдаты, скучали по своим семьям, плакали, показывали фотографии своих родных и близких. Плохого они не делали, просили только хлеба или еще что-то поесть. В то время такого, как сейчас, разбоя и воровства не было, и даже дома

не закрывали, а просто вешали на ручку небольшую проволочку, что означало: «Меня дома нет!» По воспоминаниям бабули, немцы здесь хоронили своих, но со временем их останки куда-то переезжали, а бараки и немецкое кладбище были уничтожены. Позже это место перепахали тракторами и посеяли там рожь. Прошли годы. Бабушка окончила школу, всю жизнь жила трудом. Сейчас она растит меня, свою внучку. Часто рассказывает мне о своей непростой жизни, о работе, о войне, о многом другом, чтобы я знала, как тяжело приходилось их поколению, и ценила то, что мы имеем сейчас.

Наталья ЗАВЬЯЛОВА,
ученица 9 «а» кл. КСОШ № 1

Проба пера

Как мы учились писать заметки в газету...



Конечно, пока получилось не очень удачно, но чем живет и дышит 7 В класс КСОШ №1, можно представить.

Перемена

Перемены бывают разные. И, поверьте, одна очень отличается от другой. Например, перед физкультурой можно побороться «за крепость», иначе говоря, за место на матах. Эти бои получаются очень сложные, многолюдные и веселые из-за стремления каждого ученика занять свое место. Некоторые из нас объединяются в группы, и от этого их сила растет. Я обычно объединяюсь с Андреем Чухловым. Команда получается немногочисленная, но зато очень силь-

ная, и мы побеждаем, а если отстает место, мы решаем, кого взять в нашу крепость. Иногда нам разрешают брать на перемену мячи: футбольный или волейбольный. Бывает, еще мы качаемся на канате, как тарзаны, или тренируемся перед сдачей зачета. Еще за это время можно повторить домашнее задание или чем-то помочь учителю. Все-таки что ни говори, а лучший урок — это перемена.

Тимур ГУЛИЕВ

Ремонт кабинета

Так получилось, что в начале этого года мы стали заниматься в другом кабинете литературы и русского языка. Он был в плохом состоянии: грязные выцветшие обои, старый рваный линолеум, ржавая раковина, а дверь еле держалась. В кабинете требовался ремонт. Наш класс решил помочь. Мальчики вынесли всю мебель, кроме столов и стульев. Начали с обоев: отдирали их на переменах и мальчики, и девочки. Это была не работа, а скорее необычное развлечение. Места, где были

приклеены старые газеты, приходилось отмачивать. Это продолжалось недели две. Потом помогали снимать, скатывать и выносить линолеум. Грязи было много. Благодаря нашей помощи ремонт ускорился. И теперь мы учимся в красивом и уютном классе. Мы были рады, что помогли.

Алексей ЗАЙЦЕВ

Учитель русского языка
и литературы КСОШ №1
Е. МАТВЕЕВА

Событие

Тевила, Баптисма — Крещение

Очень популярный и любимый в русском народе праздник Крещения Господня имеет своим основанием описанное в новом Завете всеми четырьмя евангелистами событие, в котором Иисус Христос среди другого народа вошел в реку Иордан, чтобы Иоанн Предтеча совершил над Ним обряд омовения (по-гречески — баптисма, по-еврейски — тевила, по-русски — крещение). В те далекие времена только небольшой еврейский народ исповедывал единобожие, т.е. веру в единого Бога — Творца и Управителя всей Вселенной. Остальные народы поклонялись множеству богов, обожествляя разные природные стихии.

В Крещении Иисуса Христа совершилось новое невероятное открытие о Едином Боге в Трех Лицах, явление Святой Троицы! От того события и поныне большая часть человечества поклоняется Троице Богу: Отцу и Сыну и Святому Духу.

В празднуемом событии описывается, как Сын Божий Иисус вошел в воды реки Иордан, Отец Небесный возгласил: «Ты — Сын Мой возлюбленный...», — и Дух

Святой в виде голубя сошел на Него.

Жан Баптист, как называют его европейцы, Иван Купала, как зовут его южные славяне, по-нашему Иоанн Креститель — в тридцатилетнем возрасте был призван Богом уйти из пустыни в долину Иордана, чтобы там проповедовать народу покаяние, что значит — призыв к изменению. «Покайтесь!.. Сотворите плод достойный покаяния!» — т.е. делами своими покажите, что вы стали другими, лучшими. «Ибо приблизилось царство небес!» — та блаженная райская вечная жизнь, которая была утеряна в результате грехопадения.

Для очищения он избрал ритуал омовения, который широко применялся в религиозной практике иудеев. Подобно тому, как вода омывает тело, так и покаяние изменяет душу. Слова Иоанна Предтечи упали на подготовленную почву и получили широкий отклик. К нему на Иордан толпами стекались люди разных сословий и разного рода занятий. Иоанн Креститель погружал приходивших к нему в воду. Вода

святой реки Иордан постепенно обременялась грехами человеческими. И вот в эту воду вошел Единый Безгрешный Богочеловек Иисус, но не для того, чтобы очиститься, а чтобы освятить, очистить реку, чтобы взять на себя бремя грехов человеческих. «Вот Агнец Божий, вземлющий грехи мира, — укажет на Него Предтеча, — за Ним последуйте!» И мы с тех пор, вспоминая то далекое событие Крещения Господня, ежегодно 19 января шествуем на «Иордан», конечно, условный, символический, и совершаем Великое освящение водных стихий. Это освящение церковь называет «Великой Агиасмой» (Великой Святыней). И Христос, как тогда, так и ныне, сходит в воды рек, озер, морей и преображает их. Преображенные воды получают новые качества, получают силу, способную очистить от грехов, способную изгнать нечистых духов, способную зажечь в душе горячее желание стать наследником Небесного царства.

Протоиерей Анатолий ВОЛГИН

И освятятся воды Иордани



Наравне с Пасхой и Рождеством одним из самых торжественных и наиболее значимых праздников в религиозной жизни христиан выступает Крещение Господне. Этот день обязан своим происхождением Иоанну Крестителю, который крестил Христа в реку Иордан. Он занимает особое место в веровании людей ещё и потому, что дает возможность всему человечеству приблизиться к Божественной Благодати Иисуса Спасителя, очищаясь живой крещенской водой,

что служит символом перехода от жизни земной в жизнь духовную, которая вечна.

Торжественное шествие с крестом, хоругвями и иконами, сопровождаемое молебном о милости Божией, в очередной раз прошло по улицам Кувшинова. Несмотря на пасмурную погоду, его сопровождал какой-то особенный, неповторимый свет. На роднике, куда направлялся Крестный ход, давно собрались жители и города, и приехавшие из деревень: уже до начала церемонии освящения с раннего утра к роднику тянулись люди, спеша запастись святой водичкой. Наконец к водоему спустились отец Александр Пешехонов и его помощники, и таинство началось...

После чина освящения родника батюшка окропил всех святой водой, и люди с емкостями потянулись к источнику. А Крестный ход двинулся дальше.

На берегу Негочанского водохранилища раскинулись несколько палаток: для переодевания тех, кто решит окунуться в

освященные воды местной «Иордани», и для согрева горячим чаем всех желающих. Над водами вновь зазвучали молитвы, запел церковный хор... Таинство праздника продолжалось... Вскоре появились первые смельчаки, готовые окунуться в ледяную воду. И ничем им ни минусовая температура воздуха, ни плавающие в проруби кусочки льда!

Впрочем, жителей Кувшинова это не пугает, ведь по поверью вся вода 19 января становится святой. И наше водохранилище — не исключение. Многим хотелось очиститься от всего плохого: ведь главное — верить, что так оно и будет. Кстати, первым в этом списке оказался первый заместитель главы администрации района Александр Васильев.

Подобные мероприятия уже второй год организуются администрацией района, за что ей особая благодарность от жителей.

С. ГЕРБСТ

Праздник чистой души

Крещение Господне — это чудесный, восхитительный праздник, который объединяет всех христиан. Что значит он для кувшиновцев?

Ирина Богданова:

— Я впервые присутствую на таком мероприятии, участвовала в подготовке места для купания, очень впечатлило. Для меня этот праздник — открытие. Лично окунуться в прорубь пока не собралась с духом, но, смотря на тех, кто это делает, меня охватывает восторг!



Галина Скопцова:

— Для меня Крещение — большой праздник, всегда с нетерпением его жду. В купаниях принимаю участие каждый год. Сегодня вот искупалась до того, как пройдет обряд водосвятия. Ведь по поверью после сегодняшней ночи вся вода в водоемах становится святой и целебной.



Алексей Сигалов:

— Давайте вспомним, что Христос умер на кресте за нас, поэтому мы крестимся «в Него», от этого наша жизнь становится лучше, светлее, насыщеннее, ее полнота становится совсем другой. Крещение Господне — это праздник чистой души.



Твори добро!

Подарки деткам своими руками

В праздничное новогоднее время как никогда хочется верить в чудеса и тепло человеческих сердец. Есть и среди нас такие волшебники, которые творят добро и учат этому молодежь. Учащиеся 7-б класса СОШ № 2 Константин Гоголин, Андрей Силкин, Даниил Яковлев под руководством талантливого педагога Евгения Горохова, неоднократно поражающего кувшиновцев и гостей города своим искусством — резьбой по дереву, сделали на уроках технологии снеговые лопатки для воспитанников детского сада № 2. Под Новый год ребята пришли к ним в гости и с удовольствием подарили изделия детям. Сколько радости и счастья было в глазах малышей. Теперь каждый день выходя на прогулку, они с удовольствием орудуя лопатками, делая с их помощью различные фигурки, снежные горки, поделки из снега.

— Особенно приятно то, что учащиеся школы № 2, которые были выпускниками этого сади-

ка. Они охотно откликнулись на мою идею и с творческим вдохновением, не жалея сил и времени, принялись за работу. Для них это была очень ответственная миссия — поздравить с праздником самых маленьких и горячо верящих в чудо и сказку девочек и мальчишек. Мне кажется, что сюрприз для подрастающего поколения удался. Быть может, это начинание станет нашей доброй традицией... Всегда приятно видеть улыбающихся ребятшек, — рассказывает нам Евгений Горохов.

— Лопатки замечательные. Они яркие, необычные, покрыты лаком, с цветными картинками, маленькие и прочные. Детям очень нравятся. Мы искренне благодарны Евгению Горохову и ребятам. Такой нужный и неожиданный подарок для нашего детского садика. Будем надеяться, что эта связь поколений не прервется, — сказала в заключение встречи зав. детским садом № 2 Елена Ступакова.

О. БОЛТОВА



ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК, январь 2016



тема номера

Традиции хороших дел

Добровольцы Верхневолжья идут на помощь землякам. Волонтерское движение в Тверской области: цифры и факты, акции и победы.

факт

С новым домом!

Ключи от благоустроенных квартир под новый год получили 92 жителя Ржевского района.

Новоселы заняли 28 квартир в трехэтажном кирпичном доме в поселке Победа и 7 квартир в двухэтажном доме в поселке Успенское.

Дома построены в рамках реализации региональной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013–2017 годы. Две новостройки в Есинке и Итомле уже обжиты новоселами, теперь очередь дошла до Победы и Успенского.

Новостройки приятно удивляют продуманностью инфраструктуры: предусмо-

рено все – колясочные, почтовые ящики, просторные подвалы, частично благоустроена территория. Вокруг домов заасфальтированы подъездные дорожки.

Добавим, что на переселение жителей области из аварийного жилищного фонда в рамках двух областных программ предусмотрено более 2,5 млрд рублей из региональной казны и 448,4 млн рублей муниципальных денег.

Итогом реализации программы станет переселение к 2017 году 8077 граждан из 735 домов, признанных аварийными. На конец прошлого года ключи от новых квартир получили около трех тысяч новоселов.

проект

Молочные реки «Ратмира»



За одну рабочую смену предприятие выпускает 21 тонну качественной кисломолочной продукции

Старицкий кооператив «Ратмир» запустил в работу новый цех по производству кисломолочной продукции: сметаны, йогурта, молока, сливок, творога.

В состав кооператива входят 14 хозяйств, налажено производство замкнутого цикла: у «Ратмира» свои поля, где выращивают и заготавливают корма, есть фермы с элитными коровами и, наконец, производство с уникальными линиями по переработке молока.

Молокоприемный пункт построен в 2009 году, на его техническую модернизацию из областного бюджета было выделено 13 млн рублей. На сегодняшний день производствен-

ная мощность – 100 тонн молока в сутки.

Весь ассортимент, включая новую кисломолочную продукцию, представлен в магазинах Старицы, Твери, Москвы. И это не предел, надеются аграрии, – рынок сбыта с каждым годом будет увеличиваться, поскольку спрос на натуральную продукцию растет.

Успехи Старицкого предприятия – не единичный факт: сегодня сельское хозяйство области получает солидную поддержку от государства, в том числе и на модернизацию производства. Так, в прошлом году Верхневолжским аграриям было направлено 1268,8 млн рублей из федерального и областного бюджетов.

главное

На помощь спешат новые «скорые»

Центральные районные больницы крупных муниципалитетов получили новые машины



За два года из областного бюджета на модернизацию медицинского автопарка направлено более 150 миллионов рублей

В районы Верхневолжья отправилось 14 карет «скорой помощи» и 37 автомобилей повышенной проходимости для врачебной практики. Наниматели оперативно будут добираться до пациентов, которые живут не только в районцентре, но и в сельской местности.

Врученные 34 районным больницам области УАЗы изготовлены согласно медицинской комплектации: в них можно перевозить двух больных, для ле-

жачего пациента предусмотрены носилки с креплениями.

– Очень доволен тем, что область выделила новую машину, – говорит врач общей практики из села Ахматово Молоковского района Герман Степанов. – Участок у меня большой, 4–5 раз в неделю приходится выезжать на плановые и экстренные вызовы. Самые дальние поездки – за 30 километров, так что автомобиль для работы необходим.

Больничным автопарк Тве-

ри, Бежецка, Вышнего Волочка, Кимр, Конакова, Нелидова, Осташкова пополнили также 14 машин «скорой помощи», оснащенные навигационным оборудованием на основе системы ГЛОНАСС. За два года из областного бюджета на модернизацию медицинского автопарка направлено более 150 миллионов рублей. Региональная программа по обновлению санитарного транспорта будет продолжена и в нынешнем году.

цифры

82500 кв.м
жилья будет построено в Верхневолжье до конца 2017 года в рамках программы «Жилье для российской семьи»



2393

жилых дома будут обеспечены «голубым топливом» в результате работ по газификации региона в 2016 году

150 млн
рублей планируется потратить на закупку медицинского оборудования для больниц Тверской области в 2016 году



тема номера. волонтерство

от первого лица

Традиции хороших дел

Губернатор Андрей Шевелёв – о традициях добровольческого движения и развитии волонтерской работы в регионе.



Недавно в одной из телепрограмм меня спросили, как в Тверском регионе развивается такая «новая форма» работы с молодежью, как волонтерство. Я ответил, что движение активно набирает обороты, но, в общем-то, форма как раз из тех, которые принадлежат к хорошо забытым старым. Уверен, что у многих из нас одни из самых ярких воспоминаний детства связаны с участием в тимуровском движении. Мы ухаживали за воинскими захоронениями, помогали по дому одиноким фронтовикам. Покупали продукты для ветеранов, убирались в доме, если нужно, носили воду и дрова, расчищали двор от снега. И всегда по-особенному ждали рассказов о войне. Как правило, были они скупыми, без особых подробностей, но, выходя от фронтовиков, мы все как один мечтали быть похожими на героев войны, делать что-то важное для своей страны и по детской наивности немного завидовали, что именно им «посчастливилось» бороться с врагом и совершать настоящие подвиги. Сегодня эти традиции добрых дел возвращаются в нашу жизнь. По большому счету, не так значимо, как называется движение – тимуровское, добровольческое или волонтерское, важнее сохранить его содержание. А заключается оно в воспитании настоящих граждан своей страны. Тех, для кого быть полезным Родине и людям – это внутренняя потребность. Сегодня волонтерское движение объединяет свыше 20 тысяч наших земляков. Это не только молодежь, но и представители старшего поколения. На счету волонтеров Верхневолжья – десятки масштабных мероприятий, сотни акций помощи и хороших дел, которые позволяют сделать мир лучше, добрее, милосерднее. И я буду рад, если сегодняшний выпуск «Тверской губернии» поможет кому-то сделать осознанный выбор и стать членом одной большой команды неравнодушных людей.

репортаж

Кесова Гора – школа добровольчества

Во всех школах Кесовогорского района созданы добровольческие отряды. Ни в одном муниципальном образовании области нет такого размаха волонтерского движения

– У нас создано 15 добровольческих отрядов и одно детское объединение в четырех школах, – рассказывает главный организатор и вдохновитель волонтерского движения в Кесовой Горе, заведующая «Центром внешкольной работы» Тамара Гладышева. – Во главе отрядов – классные руководители, а добровольческий актив составляют школьники: от пяти-, шестиклассников до выпускников. Волонтерским движением охвачены более 200 человек.

Направления работы волонтеров Кесовогорского района самые разные: помощь пожилым людям и уборка придомовых территорий, художественная самодеятельность и организация праздничных концертов, посадка деревьев и даже изготовление и развешивание кормушек для птиц. А как вам участие в международном смотроконкурсе колокольчиков в Волгограде? Или победа во всероссийском конкурсе к 90-летию пионерской организации, а в качестве награды – поездка в Великий Устюг?

Неудивительно, что подведе-



Юные жители поселка Кесова Гора помогают всем землякам – от мала до велика

ние итогов регионального конкурса «Доброволец года-2015» завершилось триумфом кесовогорцев. Детское объединение «Союз активных добровольцев» первенствовало в номинации «Добровольчество в школе». Наградами отмечены глава Кесовой Горы Наталья Морозова,

районная газета «Сельский труженик» (редактор Юрий Щеблыгин), зампред комитета по культуре администрации Кесовогорского района Татьяна Трюхан и частный предприниматель Любовь Слабодская. Как видите, власть, бизнес, пресса и педагоги с общественниками трудятся

сообща – в этом залог успеха. В феврале в Твери на базе областного комитета по делам молодежи начнет свою работу школа волонтера «Доброволец Верхневолжья». Кесовогорцы ждут приглашения туда – и самим поучиться не мешает, и опытом поделиться не грех.

инфографика

Волонтеры Верхневолжья – сопричастность



27634 участника объединяет группа «ВКонтакте», посвященная работе поисково-спасательного отряда «Сова». В 2015 году волонтерами отряда найдены 23 пропавших человека.

5000 молодых людей

сдали 2300 литров крови за 6 лет реализации проекта «Подари каплю надежды».



155 человек из Ржевского, Торжокского, Кимрского, Лихославльского, Селижаровского районов получили 5775 м³ печного топлива в рамках акции «Подари дрова».

1000 пожилых жителей Твери, Ржева, Вышнего Волочка, Конакова, Кашина, Пено в рамках национального проекта «Бабушка и дедушка онлайн» освоили компьютерную грамотность с помощью молодых волонтеров.



персона

На дворе – дрова



По инициативе Николая Романенко нуждающиеся пенсионеры получают бесплатные дрова

За проект «Подари дрова» неравнодушный новотор признан добровольцем года.

25-летний волонтер из Торжка Николай Романенко организовал доставку дров для пожилых людей из Тверской области. Благородная идея новотора – помочь старикам перезимовать в тепле – была подхвачена на федеральном уровне.

Первый канал посвятил акции Николая Романенко два сюжета, и проект «Подари дрова» стал набирать обороты. Прошлой зимой волонтеры обеспечили печным топливом 16 бабушек и дедушек, а в нынешний отопительный сезон обогреты 155 человек из пяти районов области – Лихославльского, Кимрского, Торжокского, Ржевского, Селижаровского. Проект прост как все ге-

ниальное: собранные при помощи SMS и счета в Сбербанке пожертвования передаются поставщикам, они привозят печное топливо малоимущим, а волонтеры укладывают дрова в поленицу. С адресами нуждающихся помогают социальные работники, некоторые пенсионеры сами обращаются за помощью. Стоимость пяти кубов колотых дров с доставкой составляет от 4500 до 6000 рублей. Поставщики получают деньги, а пенсионеры – бесплатные дрова.

Проект «Подари дрова» в Тверской области планируют реализовывать и в текущем году. Занимаясь благотворительным проектом, Романенко одновременно погружен и в новое направление деятельности: разрабатывает схемы веломаршрутов и пеших прогулок по деревне Торжку.

люди и дела

среда обитания

Питомцы из берлоги

Торопецкий район. В лесах Верхневолжья обживают 16 медвежат-сирот

В Торопецком районе на биостанции «Чистый лес» выхаживают осиротевших медвежат и помогают им вернуться в дикую природу. Недавно экологи выпустили в лес 16 подросших питомцев.

Возглавляет станцию Валентин Сергеевич Пажетнов, специалист с мировым именем. В распоряжении заслуженного эколога России территория в 5 тысяч гектаров. Вместе с ним на территории Центрального биосферного заповедника работают и члены его семьи: биологи, охотоведы, ученые.

О Пажетнове смело можно писать книгу из серии «Жизнь замечательных людей». О том, как весной 1975 года он взял на попечение троих медвежат-сирот и в течение двух лет, заменяя мать, ходил с ними по лесу. Или о том, как сутками наблюдал за поведением диких животных в их естественной среде обитания. И как на основе теоретических и практических знаний разработал уникальную методику, по которой успешно выкармливают и подращивают крохотных, практически новорожденных, детенышей бурого медведя, оставшихся без матери и обреченных на гибель.

На просторы среднерусских лесов благодаря этой методике с биостанции за 25 лет выпустили 214 медведей в разных регионах России. Зоологи следят за судьбой питомцев, контактируя с лесниками и охотоведами.



Биологи «Чистого леса» выхаживают медвежат-сирот, выкармливая малышей при помощи сосок

мир творчества

«Непоседы» на арене

Конаково. Воспитанники образцовой цирковой студии «Непоседы» показали свое мастерство на областном фестивале «Праздник нашего детства», завоевав пять дипломов.

– Фестивальная программа была рассчитана на двадцать минут, но мы выступали полчаса, – рассказывает руководитель студии Ирина Корнева. – И показали разнообразные жанры циркового искусства: воздушную гимнастику, эквилибр, игру с хулахупом.

Диплом лауреата I степени получила 7-летняя воспитанница студии Варвара Ильина за мастерское обращение с

хулахупом, дипломом I степени наградили 13-летнюю Дашу Блинову за номер «Эквилибр на стульях». Жюри, в состав которого входили и.о. директора Тверского цирка Павел Шилов и преподаватель колледжа культуры Михаил Волнухин, также отметили выступления «непосед» Полины Алутининой и Руслана Разакова.

В студии «Непоседы» при Конаковском дворце культуры имени В.В. Воровского азы циркового искусства постигают 50 детей. Возраст юных артистов – от 4 до 17 лет. Коллектив любительский, но при желании после учебы в студии ребята могут получить профессиональное цирковое образование.



На цирковом фестивале блистали талантами дети

традиции

Отлично, ребята!

Андреаполь. В десятый раз в муниципалитете прошел традиционный слет отличников, на котором чествовали отличившихся по итогам учебного года ребят.

Со сцены прозвучало 109 персональных поздравлений, каждого проявившего себя ученика награждали памятной медалью. По доброй традиции праздник с ребятами разделили педагоги, родители, представители районной администрации. Подарком для всех стал концерт от воспитанников детской школы искусств.

Больше всего отличников в самой многочисленной андреапольской школе № 2. Но отлично учатся не только дети в райцентре: семеро из награжденных учеников – воспитанники сельских школ.

Есть среди 109 героев слета и свои суперзвезды. Марина Крушинова (школа № 2), Карина Быстрова и Катя Бобарыкина (школа № 3) учатся на круглые «пятерки» и участвовали во всех слетах отличников.

В прошлом году 539 выпускников Тверской области получили аттестаты с отличием. Это каждый десятый одиннадцатиклассник.

повод для гордости

Золотые хлебопеки

Тверь. Качество хлебобулочных изделий из столицы Верхневолжья высоко оценили московские эксперты на съезде Российского союза пекарей. Вся продукция тверского ЗАО «Хлеб», представленная на смотре-конкурсе «Инновации и традиции», была награждена золотыми медалями.

За победу в конкурсе боролись флагманы отрасли из 37 регионов России, а также гости

из Белоруссии, Казахстана, Татарстана, Молдовы. 332 образца хлеба попробовала конкурсная комиссия.

Лучшими из лучших были признаны хлебобулочные изделия, испеченные в Твери: хлеб «Эстонский», белый подовый из пшеничной муки и хачапури с сыром и зеленью.

По итогам смотра-конкурса Гран-при за сохранение традиций российского хлебопечения, высокое качество продукции было вручено трудовому коллективу ЗАО «Хлеб».

продвижение бренда

История с котлетой

Торжок. Пожарская котлета, приготовленная по старинному рецепту новоторами, произвела настоящий фурор на кулинарном фестивале в Великом Новгороде. Это блюдо с историей: сам Александр Сергеевич Пушкин, бывая в Торжке, любил лакомиться котлетой.

На фестивале в основном демонстрировались и дегустировались кулинарные достижения европейских стран, а русскую кухню представляли только новоторы. В команду торжокских кулинаров входил руководитель фонда «Русская поварня» Максим Сырников, который посвятил свой мастер-класс секреты приготовления пожарской котлеты. Он не стал скрывать, что «изюминкой» блюда, которое ценит великий поэт, стали мороженые сливки. За время фестиваля было приготовлено 200 порций котлет, которые с удовольствием съели гости праздника.

В ближайших планах новоторов – придать международный статус традиционному муниципальному конкурсу на лучшую пожарскую котлету и



Максим Сырников готовит кулинарный хит – пожарскую котлету

провести запоминающиеся кулинарные фестивали на родной земле. Дальнейшее развитие гастрономического туризма – это уникальная возможность раскрыть на российском и международном уровне историческую самобытность, культурные традиции и кухню Торжка.

герой номера

Марина ДЕРГУНОВА, Нелидово

Всероссийский конкурс модельеров «Создай свой стиль» выиграла нелидовская десятиклассница, воспитанница реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями. Марина поразила своим костюмом законодателей мод во главе с известным российским кутюрье Валентином Юдашкиным. Сначала эскиз Марины Дергуновой оказался в десятке лучших работ, присланных на конкурс. Затем Марина позвала на помощь подруг, и авторский коллектив долго и упорно трудился: одних мережек девчонки сшили 12 метров! Костюм нелидовской школьницы, получивший название «Крестик-нолики», искушенные модельеры признали лучшим на конкурсе. Таким образом, дизайнерское дефиле в рамках Недели высокой моды в Москве было ознаменовано триумфом нелидовской школьницы.



территория развития

Программа поддержки местных инициатив: итоги 2015 года

168 проектов по программе поддержки местных инициатив было реализовано в районах Тверской области при активном участии жителей в 2015 году. Отремонтированы и открыты дороги, скверы, спортивные площадки, парки, мемориалы и другие объекты, которые жизненно необходимы нашим землякам.

Ржевский район

Почетное второе место заняли по количеству реализованных проектов ППМИ в Тверской области ржевляне – ими воплощено в жизнь 12 инициатив.

Среди разнообразных проектов лидирует капитальный ремонт водопроводных сетей и системы автоматизации водозаборного узла – эти работы проведены в деревнях Медведево, Парихино, Глебово, Орехово, Ковынево.

Торжокский район

Чемпионы по участию в программе поддержки местных инициатив – сельские поселения Торжокского района.

В жизнь воплощены 19 проектов – это самый внушительный результат в области. Самый крупный проект – капитальный ремонт водопроводных сетей в Тверецком сельском поселении на сумму 1 миллион 136 тысяч 664 рубля.

Лихославльский район

Жители района вошли в программу с инициативами отремонтировать дороги в поселке Осиновая Гряда и деревне Соколово, ограждение кладбища в деревне Прудово, наружный водопровод и водопроводную сеть в деревнях Барановка, Стан, Микшино.

Также был расчищен пожарный водоем в деревне Вески. Все намеченные работы выполнены.

Рамешковский район

В рамках ППМИ реализовано 10 проектов.

Например, по улице Советской в поселке Рамешки теперь можно с комфортом гулять – ремонт тротуара длиной 882 метра выполнен благодаря программе поддержки местных инициатив.

Оленинский район

Под знаком установки детских площадок прошла в Оленинском районе программа поддержки местных инициатив.

Две площадки установлены в Гусевском поселении – в деревне Тархово и селе Татево, по одной – в Глазковском (деревня Глазки) и Гришинском (деревня Воронино). Обустроена территория для отдыха и в деревне Холмец. Из десяти проектов в районе пять посвящены детям!

Торопецкий район

Жители Торопца смогут заниматься физкультурой и спортом на пяти беговых дорожках с искусственным покрытием.

Проект обошелся в 809 тысяч 160 рублей. Капитальный ремонт наружных систем водопровода в деревне Ляпуново сумели сделать за 1 млн 365 тыс. 930 рублей. Всего же в районе реализовали 6 проектов.

Андреапольский район

Жители района участвовали в 10 проектах программы.

В частности, благоустроены парк в поселке Бологое, детская площадка в деревне Любино, отремонтированы дорога по улице Молодежная в деревне Рогово и Хотилицкий дом культуры.

Селижаровский район

Детские спортивно-игровые площадки построены в деревне Захарово и поселке Селищи Селижаровского района благодаря программе поддержки местных инициатив.

Также отремонтирована дорога в деревне Большое Ларионово, канализация в селе Ельцы, водопроводы в деревнях Подсосонье и Большая Коша, система водоснабжения в деревне Шуваево.

Калининский район

Преобразился поселок Заволжский в Калининском районе: благодаря ППМИ у дома № 19 появился сквер – место для прогулок и отдыха жителей.

Проект стал самым крупным в районе – выполнено работ на сумму 1 миллион 609 тысяч 132 рубля. Кроме того, отремонтирован клуб в деревне Мермерины и выполнено еще 7 проектов.

Зубцовский район

Здесь реализовано 8 проектов, в том числе самый дорогой в регионе – ремонт автодороги в деревне Брычево (ул. Центральная), части улицы Энергетиков в Зубцовском сельском поселении обошелся в 3 миллиона 48 тысяч 748 рублей.

Построено также пожарное депо на одну автомашину. Отныне жители Столипинского и соседних с ним поселений могут не бояться пожаров.



Давайте обсудим

Пресса – это зеркало, в которое надо заглядывать каждое утро...

Газеты и журналы – это информационные средства, предлагающие нам самую различную информацию: о событиях, происходящих в мире, о политике, исследованиях, науке, спорте и т.д. Именно на них мы ссылаемся, выстраивая свои жизненные принципы. Газеты бывают взрослые и детские, серьезные и юмористические, светские и политизированные... А еще существует такое понятие как «желтая пресса». Печатные издания прочно вошли в нашу жизнь, и сегодня мы предлагаем вам, уважаемые читатели, поговорить на эту тему. Сначала – несколько слов о том, кто выступает посредником между газетой и нами.

Почтальон на селе – больше чем почтальон

С детства каждому знаком человек с большой сумкой на ремне. Профессия почтальона, особенно сельского, никогда не считалась легкой. В любую погоду, по дорогам и бездорожью ежедневно идут работники почты. Их ждут и в больших городах, и в маленьких деревушках, где всего-то осталось жителей – по пальцам пересчитать, для которых той ниточкой, что связывает с миром, становится именно почтальон. Он письмо, пенсию принесет, расскажет новости, а то и предложит необходимые в обиходе товары.

На участке Оксаны Дроздовой много подписчиков, всех их она знает по именам, к каждому имеет свой подход. 1 марта исполнится ровно 14 лет как трудится она в Борзынском почтовом отделении. Эта женщина с лучистыми глазами и доброй улыбкой оказывает населению не

только почтовые услуги, она передает платежи за свет и телефон, оформляет подписку. А сколько в деревнях пожилых одиноких людей, которые испытывают дефицит общения, и для них ее приход – почти что праздник. Можно сказать, что сегодняшний почтальон берет на себя часть функций социального работника: пенсионерам необходимо внимание и простое человеческое участие. Для нее важными качествами в первую очередь являются вежливость и ответственность. Она уверена: «И в наше время необходимо, чтобы люди писали друг другу письма, отправляли посылки и денежные переводы».

– Работать на почту Оксану пригласила я, – говорит заведующая отделением Галина Сосновская. – Несмотря на расхожие мнения, труд наш далеко не из легких. Хоть газет люди и выписывают все меньше, почтальонам забот хватает. Почтальоны в деревне – это местный интернет! Да, и не смейтесь: новости приносит он, деньги за электричество – через него платят, всегда можно что-нибудь заказать, и вам это домой через день принесут. А многие пенсионеры еще и в кредит берут – до пенсии.

Работа на свежем воздухе – это вам не за компьютером под кондиционером весь день сидеть. Надо ли говорить, что в бойкости и скорости езды на велосипеде по сельским дорогам (зимой, кстати, тоже) Оксане позавидует любой молодой человек! А сумка с корреспонденцией – иногда ее вес достигает чуть ли не десяти килограммов... И в любую погоду, в любое время года почтальон Оксана Дроздова идет привычным марш-



рутом своего доставочного участка и разносит односельчанам газеты, письма, пенсии. И в дождь, и по сугробам.

– Галя (Света, Катя и др.)! Газету возьми! – зовет почтальон. Калитка почти сразу открывается, и выходит улыбающаяся женщина.

– О, Оксана пришла! – радуется она. Здесь, в селе Борзыни, как и в любом другом, все друг друга знают, и все на «ты», поэтому и почтальон – просто Оксана, хотя по паспорту она Оксана Сергеевна.

Побывать в почтовом отделении и не поинтересоваться итогами подписной кампании 2016 я не могла. Приятно было услышать, – пояснила Г. Сосновская, – что большая часть населения выписывает газету «Знамя».

– Кроме районки люди выписывают детские журналы, садово-огородническую литературу, – пояснила Г. Сосновская. – Но с особым чувством они ждут все же «Знаменку».

Печатное слово – особое слово

В последние годы приоритеты печатных СМИ резко изменились. Еще несколько лет назад главным критерием успешной, то есть рейтинговой газеты был фактор качества. Пресса пользовалась большим спросом несмотря на то, что общество не получало информацию о скандалах, сенсациях, сплетнях, слухах. Сейчас большой популярностью пользуются «желтые» газеты, их рейтинги растут с высокой скоростью, обгоняя качественную прессу. Что думают по этому поводу кувшиновцы? Каким СМИ доверяют больше?

Елена СОКОЛОВА:



– Газеты люблю и читаю. Конечно, официальной прессе доверия больше, но и другие, более «легкие» издания частенько покупаю. Иногда интересно бывает... Порой

надо дать мозгу отдохнуть, а «желтая» пресса для этого лучше всего подходит!

Надежда СПИРИДОНОВА и Нина ЗБАНЧУК:

– В первую очередь читаем «Знаменку» – это ведь наша газета! Доверяем ей безусловно! «Желтую» прессу также читаем – слухи и сплетни тоже интересны. Хотя очень часто возмущает беспринципность авторов: хоть какие-то барьеры должны быть, а то пишут кто во что горазд! У нас ведь советское воспитание, мы привыкли верить печатному слову, а тут, бывает, такое напечатывают... Все же официальные, то есть общественно-политические газеты – наиболее надежный и достоверный источник информации.

Действительно, распространение «желтых» СМИ на информационном рынке приводит к снижению качества информирования общества, что является нарушением одной из основных функций журналистики, и традиционным газетам с каждым днем становится все труднее конкурировать с молодым «желтым агрессором». Нам, как работникам этой сферы, вдвойне приятно слышать о том, что наш труд все так же востребован и ценится, а печатное слово остается для многих важным, особенным и ценным.

С. ГЕРБСТ

Яна КОТИК и Екатерина ВЕСЕЛОВА:



– В жизнь нашего поколения прочно вошел интернет, поэтому газеты читаем, как это ни прискорбно признавать, редко. Особого различия между «желтой» и не «желтой» прессой не видим. Из всех печатных изданий чаще всего читаем «Знамя» – родители выписывают, да и местные новости всегда интересны, а уж какого они «цвета» – неважно.

Из почты редакции

В декабре 2015 года учащиеся 8-9 классов Тысяцкой школы под руководством педагогов Е. Яковлевой и Л. Ивановой были приглашены в Кувшиновский районный суд. Здесь перед ними выступил председатель суда С. Кулаков. Он рассказал школьникам об основных функциях судебной системы, о принципах судопроизводства, ребята узнали о правилах поведения в здании суда и на судебном заседании, о том, какие категории гражданских, уголовных и административных дел рассматриваются судом. Особое внимание С. Кулаков акцентировал на делах, связанных с правонару-

Школьникам – о правосудии

шениями, совершенными несовершеннолетними, и о защите прав детей.

Помощник председателя суда О. Яковлева рассказала школьникам о мерах воздействия на несовершеннолетних правонарушителей.

Чтобы ребята более полно составили представление о работе судебной системы, они были допущены в зал судебного заседания и в качестве слушателей присутствовали на процессе. Под председательством судьи А. Иванковича было рассмотрено дело об угоне транспортного средства, и вынесен по нему приговор. По

окончании судебного заседания помощник председателя суда прокомментировала для школьников суть состоявшегося судебного процесса.

Анализируя отклики обучающихся о посещенных ими учебно-правовых мероприятиях, администрация Тысяцкой ООШ пришла к выводу, что мероприятия подросткам понравились и послужили не только уроками правового воспитания, но и профориентационной работой для заинтересованных школьников.

Е. ЯКОВЛЕВА,
М. КОМРАКОВА



Ушедший год – Год Литературы, как много нового и интересного он принес в учебный процесс. Разнообразие мероприятий и викторин, конкурсов и интеллектуальных игр... И многие из них были связаны с еще одной юбилейной датой и именем нашего великого земляка Сергея Ивановича Ожегова – создателя самого популярного «Толкового словаря». Многим кувшиновцам хорошо знакомо это имя: и улица в честь него названа, и мемориальная доска установлена на доме, в котором он мальчиком жил со своими родителями, и ученики время от времени заглядывают в Ожеговский словарь. И на письменном столе любого грамотного, уважающего себя человека он лежит на самом видном месте, и чем он потрепаннее, тем лучше. Сами понимаете почему.

Российская Ассоциация учителей-словесников (АССУЛ) предложила отпраздновать юбилей знаменитого лексикографа, и наша школа также отозвалась на этот призыв. Мы проводим словарные уроки, День словарей, готовим сообщения о жизни С.И.Ожегова, организуем конкурсы знатоков слов в течение учебного года. Они пользуются неизменным успехом. Учителя с детьми совершили экскурсионную прогулку до дома нашего знаменитого земляка. Жаль, что мемориальной доски на месте не оказалось.

Пожалуй, как никогда важно внимание государства, власти к культуре и образованию, не зря же ушедший год – Год Литературы. Сегодняшние школьники не любят заглядывать в словарь, считая, что это – лишняя работа, хотя на экзамене словарями им разрешают пользоваться, и за грамотную работу можно получить самые высокие баллы. Библиотекари уже даже не реагируют на просьбы выдать книгу А. Пушкина «Пущенный выстрел». Мы, учителя-словесники, тоже не очень удивляемся существованию «кашника» (головного убора), «калибрии» (она же колибри), «торкадо» (торнадо), «пинальте» (ясно, что от слова «пинать») и «чечевичек» (черевичек), за которыми, как известно, Вакула летал на черте в Петербург. А вот объяснение, что исполинский конь – «это конь из Польши», все же слегка шокирует. А чего стоят возмущенные реплики: «Нет, но почему хвоя, а не хвоя?» Такие дивные и неожиданные фразы получают, если не заглядывать в словарь! Как анекдоты читаем сочинения: «В Питере мы катались на экскаваторе», «Не из корысти, не ради наживки пошел Бульба на это деяние», «Седок, укутанный в тулуп», «В монастыре мы пошли в музей, где монарх рассказывал о Ниле Столобенском», «Нил дал обед не ложиться на лопатки». Просто теряешься в догадках, о чем же все-таки идет речь в повествовании?! И всегда рядом с нами, никуда не деваются неискоренимые, как сорняки, все замеченные выражения «это самое», «как бы», «блин»...

Хорошо, чтобы Сергей Иванович Ожегов со своим словарем был бы в каждом доме. Покажите пример своему ребенку, сделайте эту книгу настольной. Как приятно слышать правильную речь подрастающего поколения, разумно рассуждающего на разные темы и приводящего весомые аргументы. Без книги не бывает перспективного делового человека. К тому же – это отличный и дорогой подарок! Намного дешевле и полезнее смартфона, его можно передавать из поколения в поколение. И, возможно, наши дети будут умные и развитые, грамотные и культурные.

Е. МАТВЕЕВА,
преподаватель КСОШ № 1

Спорт

Бокс за кадром

Совсем недавно в нашем городе завершился традиционный новогодний турнир по боксу, где встретились спортсмены разного возраста и квалификаций из 9 МО Тверской области. Кажется, что ничего сверхъестественного не произошло, были и победы, и поражения... Мы же предлагаем вам, уважаемые читатели, взглянуть на эти дни соревнований по-другому, изнутри. Со своей спортивной жизнью наши боксеры познакомят вас сами...



— Конечно, это очень непростой период, период подготовки к турниру. Что делаем? Ежедневные многочасовые физические тренировки до десятого пота, внимательное отношение к советам тренера, самодисциплина. Сон, диета, полная собранность. При общем, казалось бы, приподнятом настроении команды и ощущении сплоченности, в душе — волнение и

тревога. Бывают бессонница и беспокойство. Показывать этого ни в коем случае нельзя. Моральная выдержка — хороший козырь к опыту и навыкам ведения боя. И вот утро первого дня соревнований. Сначала настраиваем молодое поколение, разряжаем обстановку, мотивируем ребят на победу, проверяем готовность к бою. Они должны чувствовать нашу сопричастность. И на ринг. К победе.



— Обязательно разогреться, прочувствовать тело. Встать в норму. К тому же, сторонним взглядом можно оценить подготовку соперников.

— Ринг. Занимаешь красный или синий угол. Видишь глаза соперника, поверьте, в них многое можно прочитать. Волнение покидает тебя с первым ударом гонга. Все, ты нацелен на победу, ее от тебя ждут. И подвести нельзя. Долгие месяцы тренировок работают на результат. Важно чувствовать за спиной опытного наставника. Несмотря на всю собранность в бою, четко слышишь реплики Сергея Александровича Муранова, узнаешь его голос из сотен других. Вновь гонг — не время для отдыха и нелепого обмахивания полотенцем, как кажется многим из зала, это возможность психологически собраться, логически просчитать следующие ходы, остудить голову и услышать мнение тренера.



— Боксерская стойка, бешеный адреналин, кровь кипит в жилах, соперник отступил, значит, у тебя есть секунды для нанесения решающего удара. Ты весь здесь — на ринге. Это твоя жизнь, твой стиль. Только здесь и сейчас. Мир вокруг просто отсутствует. Ты один на один с другим боксером, ты видишь его и слышишь его дыхание. Мозг командует: «Давай, вперед, ты сильнее, жестче, опытнее...» И вот она — удачная комбинация, возможность показать всю силу противнику. Удар, еще удар... Позывной к завершению боя, а силы в руках, ногах еще достаточно, и абсолютная, неукротимая готовность доказать свое мастерство и спортивное превосходство. Такая она — кувшиновская школа бокса!



— Победа! Хороша на вкус, ее послевкусие долго ласкает твоё самолюбие, прибавляя тебе уверенности. Поражение... Без них не бывает мастеров спорта. Это нужно уметь пройти и пережить, не раскисать. Смотрю, наша молодежь, проиграв, со слезами в зал пошла, их утешают, они совсем носы повесили. Это дело минутное. Не получилось сейчас, все оцени, переиграй и вновь на ринг — доказать самому себе, что можешь. Не зря говорят, без поражений нет побед. Все испытали, хотя часто от таких проигрышей кошки на душе скребут, и ничего не радует. Не всем же быть победителями. Значит, есть еще к чему стремиться, над чем работать, нужно ошибки проанализировать. Одним словом, трудиться и трудиться.



— Когда идет бой кого-нибудь из наших, мы все держимся рядом, научились работать командой, спина к спине, кулак в кулак. Труднее боксировать со своим же, кувшиновским спортсменом, как это получилось у нас. Восприятие и настрой другие. Но такое тоже возможно в спорте. Ну, а если о главном, мы ценим наш спортивный коллектив со своими традициями и устоями, где есть и кнут, и пряник. Бокс — он и характер формирует по-другому. Друг друга не подведем, поможем, этот вид спорта и в этом закаляет. Пример перед глазами — Сергей Муранов. Такое вот спортивное братство.

Е. ЕРЕМЕЕВ, А. ИОНОВ,
А. РЕКУС, Д. МИХАЙЛОВ, М. ШУТОВ.
Записала О. БОЛТОВА



Мнение тренера Сергея МУРАНОВА:

— Соревнования прошли на достойном уровне. Теперь они внесены в ежегодный календарь региональной федерации бокса и комитета по физической культуре и спорту Тверской области. Подобных мероприятий для юношей младшего и среднего возраста проходит не так много, а им опыт тоже где-то «набивать» нужно. При поддержке администрации Кувшиновского района и предпринимателей мы решили восполнить этот пробел. Ведь в плане роста мастерства и технико-тактической подготовки участие в таком турнире стоит многих тренировок. Это и возможность тренерам, судьям, спортсменам вновь встретиться, обменяться опытом и наработками, да и подарками под Новый год. Провели праздничный турнир у настоящей лесной красавицы, чем не праздник для всех любителей бокса?! После боев победителям и призерам вручили новогодние сладкие подарки и сувениры от Деда Мороза и Снегурочки. Жизнь всем «подсластили». Яркий момент турнира — финальный поединок среди девушек, жесткий и эмоциональный. Особенно интересным для кувшиновцев оказался заключительный поединок — бой хозяев ринга Евгения Шалаева и Александра Рекуса. Настоящий мастер-класс для молодой смены: тактика, техника, подготовка, самообладание. Молодцы, ребята! Кувшиновские боксеры-победители: юноши 2006 г.р. и младше — А. Витченко и П. Стариков (27 кг), М. Шутов (29 кг); юноши 2002-03 г.р. — И. Смирнов (46 кг); юноши 2001-02 г.р. — А. Ионов (48 кг) и Е. Еремеев (54 кг); юниоры — Д. Михайлов (81 кг); мужчины 1997 г.р. и старше — Е. Шалаев (60 кг). Этим побед могло бы и не быть без моральной и финансовой поддержки в течение всего года неравнодушных к боксу людей. Искренняя благодарность директору АО «КБКФ» В. Величко, В. Федорову, И. Аввакумову, А. Токаеву, Л. Дмитриевой, В. Ряполову, В. Жукову, А. Хохлову, А. Смирнову, А. Кочержуку, В. Говенько, И. Кудряшову, М. Селиверстову, В. Трофимову, Н. Кабанову, Е. Шалаеву, А. Шестипалову, С. Иванову, Е. Лемешкину, А. Антоновой, С. Матюнину, В. Инькову, О. Данченко, администрации города и района. Спасибо вам за поддержку!

Борцами не рождаются, а становятся

Как провели самбисты и дзюдоисты последний месяц в году? Об этом рассказал Д. Куров, тренер по дзюдо и самбо:



— График оказался напряженным, насыщенным. Было где проявить себя, показать свою юношескую удаль, потягаться с достойным соперником. В декабре мы ездили в подмосковный Рыбинск на турнир по самбо на призы С/К «Метеор». Самбисты не подвели, показав хорошие результаты: Владислав Иванов занял 1 место (вес. кат. — 50 кг). Александр Иванов — 3 место (66 кг). В турнире по борьбе самбо Новгородского регионального отделения ОГО ВФСО «Динамо» мы принимали самое активное участие. Домой возвратились с победой: Илья Волнухин (32 кг) — 1 место, 2 — у Вадима Якубовского (28 кг). И в новогодние, рождественские каникулы отдыхать не пришлось. Уже с первых дней нового года мы проводили тренировки, чтобы не выпасть из постоянного ритма тренировочного процесса. 3 января в Торжке на соревно-

ваниях по борьбе дзюдо «Здравствуй, зимушка-зима» на турнир по дзюдо, посвященных зимним каникулам, среди юношей и девушек наши ребята Илья Волнухин (вес. кат. — 33 кг), Илья Баканов (27 кг), Марзбон Ахмаджонов (25 кг) стали победителями. Призеры — Озади Ахмаджонов (30 кг), Александр Филиппов (25 кг), Владимир Романчук (36 кг.). Там же 9 января на рождественском турнире по дзюдо Илья Волнухин в непростой схватке с соперником смог занять почетное 2 место.

Что ж! Мы продолжим следить за победами кувшиновских спортсменов и знакомить вас, уважаемые читатели, с самыми интересными и захватывающими из них.

Д. КУРОВ,
тренер по самбо и дзюдо